



Niels E. Bjerrum
Medlem af Borgerrepræsentationen (A)

Spørgsmål til skriftlig besvarelse stillet af Niels E. Bjerrum den 02.05. 2025 om: Badezone ved Nordatlantens Brygge

21. maj 2025

Edoc sagsnummer
2025-0137686

F2 sagsnummer
2025 - 9875

Sagsbehandler
Mads Kamp Hansen

Spørgsmål

Spørgsmålet er en opfølgning på spørgsmål stillet af Niels E. Bjerrum den 25.04.2025.

Spørgsmål 1

"Den omtalt proces for at lave en privat bade zone ved broernes gadekøkken - hvad er status på den - hvad er eventuelle forhindringer og tidsplan? Hvordan vil det foregå ift. adgang for alle?"

Svar 1

Kultur- og Fritidsforvaltningen har ikke status på etablering af privat badezone ved broernes gadekøkken, da forvaltningen ikke er myndighed på området. Se også besvarelse af spørgsmål 2 for krav til tilladelser for at etablere en badezone. De samme regler og krav om godkendelser vil gælde i forhold pilotprojekt om fri badning.

Spørgsmål 2

"Og supplerende spørgsmål - er det andre end kommunen der bestemmer om vi må/kan oprette et badeområde ved Krøyers plads og Nordatlantens Brygge - det lyder på svaret som om at andre end kommune har lov til at sige nej? Hvem bestemmer hvad i sådan en proces?"

Svar 2

Det kræver tilladelse fra en række instanser at oprette badesteder i havnen:

- Teknik- og Miljøforvaltningens område for Vand og Natur ift. godkendelse af badevandskvaliteten. Teknik- og Miljøforvaltningen kan også være inde over ift. fredninger i fx kanalerne.
- Teknik- og Miljøforvaltningen og Økonomiforvaltningen ift. lokalplaner.
- By & Havn som vandmyndighed ift. sikkerhed og skibstrafik.
- Trafikstyrelsen ift. udvidelser af landarealer eller inddragelse af vandområder.
- Søfartsstyrelsen ift. sikkerhed og skibstrafik.

Plan og Tilskud

Rådhuspladsen 1
1550 København V

E-mail
madska@kk.dk

EAN-nummer
5798009780515

Med venlig hilsen

Mikkel Boje

Administrerende direktør



Niels E. Bjerrum
Medlem af Borgerrepræsentationen (A)

**Spørgsmål til skriftlig besvarelse stillet af Niels E. Bjerrum den 25.04.
2025 om: Mere badning i havnen**

Spørgsmål

"Nu er sommeren lige om hjørnet - og jeg vil bede om en status på hvor man denne sommer må bade i havnen - og hvor der er yderligere badezoner på vej. Og hvad er grunden egentlig til, at man ikke som udgangspunkt bare må bade alle steder - og der så er enkelte steder man ikke må grundet skibstrafik".

Borgerrepræsentationen besluttede den 1. december 2022 "at Kultur- og Fritidsforvaltningen og Teknik- og Miljøforvaltningen skulle undersøge, hvad der skal til for, at det kan gøres lovligt at bade i (næsten) hele havnen, samt hvordan havnen kan indrettes, så det er trygt for både badende og sejlene at færdes i vandet."

Sagen er behandlet i Kultur- og Fritidsudvalget den 11. april 2024, Teknik- og Miljøudvalget 22. april 2024 og i Borgerrepræsentationen den 30. maj 2024.

Dette har ikke ført til ændrede regler. Badning er stadig forbudt i hele havnen - bortset fra badezoner, dyppezoner og havnebade.

Svar

Efter Havnereglementet, der er vedtaget og administreret af By & Havn, må man fortsat kun bade i godkendte og afgrænsede badezoner, dyppezoner og havnebade. Dette skyldes hensyn til badesikkerheden. Der er tæt trafik med fx havnebusser, kanalrundfarter og private både. Derudover er der udledninger i havnen fra kloak ved kraftig regn og nogle steder risiko for at komme i kontakt med forurenede havbund.

By & Havn stiller krav om sikker afstand ved havne ind- og udløb og trafik i havnen fx havnebusser, kanalrundfarter og krydstogtskibe. Teknik- og Miljøforvaltningen stiller krav om 180 meters afstand til de ca. 30 steder, hvor der er udledninger fra kloak. Herudover må man ikke komme i kontakt med det forurenede sediment i havnen - dvs. områder med lavt vand.

2. maj 2025

Edoc sagsnummer
2025-0129370

F2 sagsnummer
2025-9303

Sagsbehandler
Lars Anker Angantyr

Plan og Tilskud
Nyropsgade 1
1602 København V

E-mail
kw8n@kk.dk

EAN-nummer
5798009780515

Dette giver samlet set mange områder i havnen, hvor man ikke kan bade.

Nye bade steder i 2025 bliver Stubkaj (en oval dyppezone) og en 450 meter lang havsvømmebane ved Kattegatvej. Begge steder i Nordhavn.

Ud over dette er Kultur- og Fritidsforvaltningen ved at afklare mulige udvidelser ved Sandkaj og Teglholm Brygge (som del af Pilotprojekt med fri badning).

Med venlig hilsen

Mikkel Boje

Administrerende direktør